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UVOD 

 

Nastojeći da na naučnim osnovama i istrazivačkim procesom što detaljnije opišem i 
obuhvatim osnovne pojmove ovoga rada, koji imaju za cilj da sasvim spontano uplove u 
osnovnu temu ovoga rada, njenu srž , bit i suštinu nastojao sam da odvojim svaki pojam 
kao da postoji sam za sebe i da njegove osnovne djelove rasčlanim i opišem u punom 
obimu. Tako su pojmovi dezinfekcije, dezinsekcije i deratizacije (DDD-a) dobili  mjesto 
u sklapanju jedne mozaičke cjeline koja ima za cilj da na konkretnom primjeru objasni i 
dočara osnovni naučni problem. Iz ovih osnovnih pojmova nizali su se još konkretniji 
primjeri postojanja potrebe da se objasni i sama anatomija njihovih uzrocnika, njihovi 
pojavni oblici i njihov uticaj na sam ljudski život i prostor koji čovjeka okruzuje. 
Stvaranju objektivnog i realnog dojma doprinijeo je i opis mjera zaštite kao vrsta 
sigurnosnih mehanizama za ocuvanje zdravlja samog covjeka i njegove egzistencije u 
prostoru i vremenu. 

Tri su osnovna razloga zbog kojih većinu vrsta mišolikih glodara nazivamo štetnim. 

1. Što stvaraju materijalne gubitke konzumiranjem i zagađivanjem hrane 
namijenjene ljudskoj ishrani i ishrani domaćih i drugih korisnih životinja, 
uništavanjem tekstilnih i galanterijskih proizvoda, raznovrsnog građevinskog 
materijala, predmeta značajne umijetničke, kulturne i istorijske vrijednisti itd.; 

2. Što prenose čitav niz oboljenja na čovjeka, domaće životinje i plemenitu divljač, i 
3. Što izazivaju strah i odbojnost kod većine ljudi. 

Ovi razlozi imperativno nameću potrebu suzbijanja brojnosti populacija štetnih vrsta 
glodara. Suzbijanje i kontrola brojnosti populacija štetnih sinatropnih i hemisinatropnih 
glodara predstavlja izuzetno složen i delikatan posao. 

Posebnu pažnju u radu posvetio sam prikazivanju osnovnih bioekoloških karakteristika 
štetnih vrsta glodara bez čijeg poznavanja bi mjere suzbijanja gustine njihovih populacija 
bile gotovo besmislene. Istaknut je njihov epidemiološko-epizootiloški i ekonomski 
značaj, zatim su date moguće metode koje se primjenjuju u cilju suzbijanja njihovih 
populacija i prikazana fizička i hemijska sredstva koja se koriste u deratizaciji. U 
osnovni,  cilj ovoga rada, kojem su prethodili osnovni pojmovi mjera zastite jeste prikaz  
postupaka  sprovođenja deratizacije u mlinsko - pekarskoj inustriji. 

 U nastavku  rada navešću nekoliko primjera koja pobliže opisuju postupke sprovođenja 
deratizacije u mlinsko pekarskoj industriji, za koje sam smatrao da zaslužuju svoje mjesto 
u ovome radu a koja mogu da doprinesu njegovom što kvalitetnijem i reprezentativnijem 
izlaganju. 


